La Dirección General de Carreteras del Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo ha adjudicado a la empresa Saglas, S. A., en 12.999.015 pesetas, las obras de mejora local para la construcción de vía de servicios. vicio, aceras, prolongación de obra de fábrica y media-na de separación de la anti-gua carretera N-VI, de Ma-drid a La Coruña, en la travesía de Torrelodones.

■ Durante el último pleno extraordinario celebrado en el Ayuntamiento de Collado Mediano, los ediles municipales acordaron por unani-midad adjudicar definitiva-mente a la empresa Santia-go Navarro Herrero, en 3.395.000 pesetas, el servicio de recogida de basura de la localidad localidad.

Asimismo aprobaron la liquidación del presupuesto extraordinario, que ascien-de a 145.750.773 pesetas, que de a 145./50.//3 pesetas, que comprendía los pagos de acometida de agua, retranqueo de calles, expropiaciones por retranqueo, limpieza de sala Jara, proyecto de ordenación del casco urbano, reparación del Ayuntamiento, lavadero público miento, lavadero público, matadero municipal y la construcción del pozo de la Carriera.

También dieron luz verde a otra liquidación de presupuesto por un importe de 19.063.576 pesetas, destina-do a cubrir el pago de las obras de alcantarillado, red de distribución de aguas, depuradora, defensas, poli-

deportivo municipal, etc.

El alcalde de Fresnedillas
de la Oliva, Pedro Aldea Alvarez, inauguró el día 30 las nuevas escuelas que han sido construidas en la localidad. Las nuevas escuelas municipales cuentan con cuatro aulas y han sido construidas por el Ministe-rio de Educación y Ciencia en terrenos municipales, ubicados en el paraje conocido por el nombre de El Caño; ocupan una extensión de 2.500 metros cuadrados y tienen una capacidad para 160 alumnos.

Más de cuatro mil quinientos chicos de toda España participaron en V Encuentro-Fiesta del Mo-vimiento Misionero Mundo Nuevo, que se celebró el día 30 en San Lorenzo de El Es-

Los chicos efectuaron por la mañana una visita turística al monasterio, y des-pués de la comida se reunieron en la basílica del monasterio, donde celebraron la eucaristía, y posterior-mente, en el polideportivo Príncipe Felipe, el festival Mundo Nuevo, con cancio-nes, danzas y folklore español, en el que participaron representantes de todas las regiones españolas. El festival fue clausurado por el grupo escurialense de la peña La Boina, que cantaron y bailaron típicas canciones

Es la primera que se organiza a nivel municipal

PLANTA DE TRANSFERENCIA DE RESIDUOS SOLIDOS EN MAJADAHONDA

La Planta Mancomunada de Transferencia de Residuos Sólidos Urbanos de Majadahonda quedó inaugurada el pasado viernes. Asistieron la directora general de Medio Ambiente, Concha Sáenz; el subdirector general de Medio Ambiente, Pedro Benito; el director de servicio de Medio Ambiente de la Diputación, Antonio López Lillo; el jefe provincial de ICONA, Gustavo Salinas; el jefe provincial de Carreteras, Guillermo Fernández; el alcalde y concejales de Majadahonda, así como responsables de los servicios técnicos del Ayuntamiento.

En el transcurso de la inauguración se realizó una demostración de cómo funciona la planta. Se recogió basura y se empaquetó en el container donde posteriormente se tras-ladaría a un vertedero de Ma-drid. Con la entrada en funcionamiento de esta planta se evitará la contaminación de las



La foto recoge un momento de la demostración del funcionamiento de la nueva planta

aguas subterráneas de la zona, así como el quemadero de basuras, que con sus humos molestaba a los vecinos de una zona de Las Rozas.

La Planta Mancomunada de

Transferencia de Residuos Sólidos Urbanos es la primera que se organiza a nivel municipal en España. Prestará servicios a Las Rozas, Boadilla del Monte, Villanueva del Pardi-

Prestará servicio a Las Rozas, Boadilla del Monte, Villanueva del Pardillo, Villanueva de la Cañada y Majadahonda

llo, Villanueva de la Cañada y Majadahonda. Tiene una capacidad de tratamiento de 150 toneladas al día y ha sido construida en cuatro meses. El coste de las obras se ha elevado a 60 millones de pesetas y han sido financiadas, al 50 por 100, entre la Dirección General del Medio Ambiente del Ministe-rio de Obras Públicas y Urbanismo y la empresa adjudicata-ria, Proser-Transric. Está situada entre los términos municipales de Majadahonda y Las Rozas, en el kilómetro 2 de la carretera que une El Escorial con Villanueva del Pardillo.

Al acto de inauguración asistieron el vicepresidente del Gobierno, Alfonso Guerra, y el ministro de Educación, José María Maravall

ESCUELA DE FORMACION PERMANENTE EN GALAPAGAR

La escuela permanente de formación Jaime Vera, de Galapagar, quedó inaugurada el pasado día 3. Asistieron el vicepresidente del Gobierno, Alfonso Guerra; el ministro de Educación, José María Maravall, y miembros de la ejecutiva socialista, entre ellos, Carmen García Bloise, Salvador Clotas y Federico Mañero, secretario general de las Juventudes Socialistas, así como el alcalde y conceiples de la localidad. alcalde y concejales de la localidad

de ella se harán cursos de formación socialista, lo que permitirá formar cuadros socialis-tas.» Por su parte, Salvador Clotas, responsable del área de formación del PSOE, señaló que los dos ejes básicos de esta escuela eran: formar militancia y profundizar en los pro-gramas de Gobierno. «Es im-portante —terminó diciendo abrir una vía de discusión y reflexión ideológica que incre-mente el debate dentro del partido.»

El ministro José María Maravall añadió que «la fuerza del movimiento socialista está en la razón propia del socialismo, en el apoyo social y en el partido. Un partido que tiene que ser fuerte para apoyar a un Gobierno socialista para el cambio».

CON LA ENSEÑANZA TRADICIONAL

Cinco profesores impartirán la enseñanza en este primer instituto para la educación del movimiento obrero hecha desde el mismo movimiento obrero. Enlazará con todas las instituciones que hay en todo el mundo de este tipo. La nueva escuela ha sido federada en la IFWEA (Federación Internacional de la Asociación para la Educación de los Trabajado-

A lo largo de todo el año se desarrollarán cursillos de formación socio-política para trabajadores que tratarán sobre la política existente hoy en España, en pro de la igualdad y del bienestar social, crisis, etc. Habrá también cursos funcionales

Es la primera de España, tiene capacidad para 52 alumnos en régimen de internado y permitirá impartir cursos de formación socio-política y de pedagogía a futuros cuadros socialistas

para capacitar a los trabajadores en la difusión de sus intereses, de capacitación de forma-dores en el trabajo, de pedagogía, donde los participantes decidirán lo que aprenden, cómo lo quieren aprender y con qué contenidos. El formador no es el maestro clásico, que es el único que sabe las cosas y los alumnos no, donde está situado sobre una tarima y es la autoridad en la clase y los demás sólo tienen que obedecer. Aquí el formador es uno más del grualumnos, y su misión es ayudar a que los participantes desarrollen los objetivos que ellos mismos han decidido.

Es decir, se trata de que en el terreno educativo los trabajadores rompan con la pedagogía tradicional y autoritaria y pongan en marcha una renovación pedagógica basada en la experiencia y no en las teorías abstractas, aprendiendo me-diante la actividad y la partici-

La nueva escuela está pro-



El vicepresidente del Gobierno, Alfonso Guerra, con el ministro de Educación, José María Maravall, y Carmen García Bloise, en Galapagar

movida por el Partido Socialista Obrero Español y es la primera en España donde se cursarán estudios de educación so-cio-política. Está situada en Galapagar, en el kilómetro 15,800 de la carretera de El Escorial a Madrid. Tiene una extensión de 14.000 metros cuadrados, con una capacidad pa-

ra 52 alumnos en régimen de internado. Cuenta con 24 habitaciones dobles, cuatro individuales, cuatro aulas con capacidad para 36, 26, 22 y 8 personas cada una, comedor, bar, cocina, sala de juego, salón de televisión, piscina y campo de deportes, entre otras instalaciones.

Depende del Instituto de la Salud Mental (INSAM), de la Diputación

UNIDAD DE DESHABITUACION ALCOHOLICA

tal (INSAM) ha inaugurado en la mañana de hoy una unidad de deshabituación alcohólica en el Hospital Psiquiátrico Provincial, sito en la carretera de Colmenar, kilómetro 13,800. Las razones que han llevado al mencionado instituto a la creación de esta unidad estriban en que durante el año 1982 el 27 por 100 de las urgencias atendidas en el hospital fueron por problemas relacionados con el alcohol y el 18 por 100 de los ingresos en la unidad de hospitalización breve se debieron al

El Instituto de la Salud Men- alcoholismo. Entre las características de la unidad que ha sido inaugurada hoy destacan las siguientes: El ingreso será voluntario, pudiendo abandonar el tratamiento en cualquier momento, pero ya no podrá volver a ingresar hasta pasados seis meses; se le dispensará una atención exclusiva y especializada durante las veinticuatro horas del día; el tratamiento será completo y abarcará toda la problemática de la enfermedad, lo que incluye tratamiento físico, psíquico, social, familiar y

■ El pasado mes se inaugu-ró en **Arganda del Rey** un Centro Educativo Municipal que consta de escuela infantil (guardería), con ca-pacidad para 120 niños en total, y un centro de rehabi-litación y educación especial, con una capacidad total para 60 alumnos. Este centro, cuyas obras habían comenzado el pasado año y viene a suplir la deficiencia de este tipo de instalaciones en Arganda, consta de gimnasio, comedor, patios de recreo, salón de logopedia, etc. Con un coste global de 37 millones de pesetas, el Centro Educativo Municipal estará integrado en el Servicio Municipal de Edu-cación. El centro tiene además una planta semisótano. sin utilización en la actualidad, pero que en su día servirá para ubicar diversas instalaciones para minusvá-lidos, culturales y deporti-

Dentro del plan de realizaciones municipales, también se ha inaugurado en esta localidad un parque



municipal situado en el ba-rrio del Gran Hábitat, con una extensión de 7.000 me-tros cuadrados. El presupuesto para el parque ascendió a dos millones y medio de pesetas, costeados in-tegramente con fondos municipales. El parque, que ha sido diseñado por técnicos de la Diputación Provincial de Madrid, consta de una zona infantil para juegos, paseos y una fuente luminosa. Al parque se le ha dotado de plantas que necesitan poco riego.

Por otra parte, cerca de 1.500 personas se congrega-ron para escuchar el primer concierto de la banda municipal de Arganda, que hacía su presentación pública. La banda municipal de esta población está compuesta por 22 miembros de todas las edades y que actúan desinsadamente, y es de dos años de trabajo de la escuela de música municipal. Muchos de sus actuales componentes no poseían ningún conocimiento musical cuando comenzaron las actividades de la escuela. Tanto el instrumental como los gastos de profesorado y uniformes están subvencionados integramente por el Ayuntamiento de la localidad. Las clases de la escuela de música son completamente gratuitas.

MONUMENTO AL TRABAJADOR EN FUENTIDUEÑA

Con motivo de la festividad del primero de mayo, el Ayuntamiento de Fuentidueña de Tajo ha inaugurado el pasado domingo diversas instalaciones y obras en el pueblo. Entre ellas, y en la que participó la práctica totalidad del pueblo, destaca el monumento al trabajador erigido en el parque pú-

Entre las diversas obras y mejora de instalaciones que se inauguraron, con asistencia de todo el equipo municipal y la participación de la práctica totalidad de la población, figuran un reemisor de televisión para la segunda cadena, una descal-cificadora, el monumento al trabajador (tema central de la jornada) y la plaza pública al lado del parque municipal, a la que se bautizó con el nombre Primero de Mayo.

El soporte del reemisor de televisión ya había sido construidos apodiados del posedo.

truido a mediados del pasado año, pero la demora en la llegada de las instalaciones técnicas impidió su normal funcionamiento hasta este año y, aun así, con algunos problemas técnicos que no se resolvieron sino hasta la víspera de la inau-guración. Con este reemisor, la población puede ver la segunda cadena de Televisión, cubriendo así la deficiencia existente hasta el momento.

La descalcificadora se puso oficialmente en marcha el pasado día 28 de abril, y con ella se cumple una de las aspiracio-nes del pueblo para limpiar las aguas del Tajo, que pasa por las cercanías de la población.

MONUMENTO AL TRABAJADOR

El monumento al trabajador se erigió con la colaboración de gran parte del pueblo, con una idea original del alcalde de la población, Pedro Antonio Mora. Este monumento, situado en la plaza Primero de Mayo



Pedro Antonio Mora, alcalde de Fuentidueña

de la localidad, donde está situada la única zona verde de los alrededores, representa, en su conjunto, las diferentes fa-cetas de la vida laboral.

El monumento es un monolito con un yunque en su base. y al que están adosados un arado, una paleta de albañil, un libro abierto, un tintero y una pluma (símbolos del PSOE), junto a un engranaje mecánico y la paloma de la paz de Picas-

so, que corona el conjunto.

También se abrió públicamente la pista múltiple, que viene a suplir la carencia de instalaciones deportivas exis-tentes en la zona. Esta pista consta de recintos de tenis, baloncesto, balón-volea, voleibol, fútbol sala y balonmano. Con un presupuesto total de 1.400.000 pesetas, el 50 por 100 ha sido costeado por la Diputa-ción Provincial de Madrid y el otro 50 por 100 por el Ayuntamiento de la localidad.

REPLICAS A LA INFORMACION SOBRE EL COLEGIO CARLOS RUIZ, DE ESTREMERA

En el número 175 de CISNEROS, correspondiente al pasado 22 de abril, se publicó una información bajo el título «Escasa seguridad en el grupo escolar Carlos Ruiz. Se hundió el techo de una de las aulas de párvulos en Estremera». Esta información ha provoca-

do diversas reacciones en el municipio, como consecuencia de las cuales nos han sido remitidas dos cartas de réplica, elaboradas por el claustro de profesores del citado centro escolar y el alcalde de la localidad, que publicamos integramente a continuación.

«Ruego a usted tenga a bien admitirme, en el ejercicio del derecho de réplica, la presente carta, motivada por el artículo publicado en el semanario CISNEROS, de su digna dirección, en el número correspon-diente al día 22 de abril de

1983, página 11. En dicho artículo se vierten tal cantidad de equívocos e inexactitudes, que nos obligan a salir al paso y puntualizar sobre los hechos reales y desmintiendo cuanto de falso se ha publicado al respecto, con motivo del hundimiento de un trozo del falso techo del aula de 3.º de EGB, que en su caída se ha traído parte del techo, que fuera construido en su día con yeso y cañizo, procedi-miento usual en localidad en aquellos tiempos. El grupo escolar Carlos Ruiz

ofrece plena seguridad, una vez desmontados los techos antiguos, por estimar que pudiera repetirse lo sucedido, y restaurado el falso techo de material

En este grupo escolar se han realizado en 1982 obras por importe de más de siete millones de pesetas, financiadas por la Delegación Provincial de Edu-cación y Ciencia, y bajo la di-rección del equipo técnico de la misma, previo su correspondiente proyecto.

Después de finalizadas aquellas obras, se han realizado otras bajo la dirección del equide la Diputa Provincial, financiadas en su casi totalidad por la misma, por un importe de más de un millón quinientas mil pesetas.

En ningún caso la empresa adjudicataria de las obras realizadas por la Delegación Provincial dejó de "consentir" que el Ayuntamiento vigilara las obras; fue el equipo técnico de la Delegación Provincial quien manifestara que sólo a ellos los correspondía tal vigilancia, porque quien pagaba las obras era la Delegación Provincial y no el Ayuntamiento.



Estas obras de reforma no fueron solamente del interior, sino, y principalmente, del ex-terior. Incluyéndose la totali-dad del tejado del edificio.

El hundimiento de parte del falso techo del aula de 3.º de EGB tuvo lugar el domingo día 10 de abril en curso, y una vez informados de lo ocurrido, al día siguiente, lunes, se perso-naron en la Delegación Pro-vincial de Educación y Ciencia y en sus servicios técnicos el alcalde de la localidad, acompañado por la directora del grupo escolar y de la Asocia-ción de Padres de Alumnos, que expusieron lo ocurrido y la necesidad y urgencia de proceder en consecuencia.

Al día siguiente se personó el arquitecto de los servicios técnicos y obreros de la empresa adjudicataria de las obras, personándose también al subsiguiente día otras personas responsables de la misma empresa, procediéndose al derribo de los techos antiguos y reinstalándose el falso techo de material aislante, estando todo restablecido en dos semanas En ningún momento se ha desplazado a la localidad el delegado provincial.

Durante el período de duración de los trabajos todos los cursos de EGB han continuado sus clases, unos en el mismo grupo escolar y otros en locales habilitados para tal emergencia. Solamente los párvulos no han tenido local para sus clases en este período de tiempo.

Todo cuanto se ha dicho en contrario es falso y tendencio-so, entre ello en que hay alarma entre el vecindario porque no hay seguridad para sus hijos en el colegio.

No conocemos quiénes son el concejal y ese grupo de vecinos que denunciaron el caso ni ante quien lo hayan hecho.

La denuncia sí que fue presentada, con toda rapidez y efi-cacia, ante la Delegación Provincial de Educación y Ciencia por el alcalde-presidente del Ayuntamiento, la directora del colegio y el presidente de la Asociación de Padres de Alumnos, como se ha indicado.

Esperando que esta carta sea publicada en el número de la próxima semana, le saluda muy atentamente.» Antonio Montejano Herreros, alcaldepresidente del Ayuntamiento.

Ante la publicación en su revista número 175, del 22-4-1983, del artículo titulado «Escasa seguridad en el grupo escolar Carlos Ruiz», el claus-tro de profesores del C. P. Car-los Ruiz, de Estremera, desea efectuar las siguientes puntualizaciones:

1. El derrumbe se produjo en el aula de tercer nivel de EGB, no en el aula (única, por cierto) de preescolar. 2. Desearíamos conocer el

origen de las supuestas «fuentes municipales», dado que no hay conocimiento de ellas en este claustro.

3. La única visita recibida en el centro fue la del arquitecto del Ministerio, encargado de obra y demás cargos de la empresa constructora. El señor delegado no ha visitado este centro.
4. Los alumnos del centro

no asistieron el lunes 11 ni el martes 12 al colegio. Pero a partir del miércoles, día 13, se impartieron clases en los ocho niveles de EGB en aulas habilitades de formes practicional. litadas de forma provisional.

5. Todas estas acciones se efectuaron con el conocimiento y aprobación de la Corpora-ción Municipal, APA, Consejo de Dirección, Inspección Téc-nica de EGB y claustro de profesores.

6. Las obras de reparación del aula afectada y de revisión de las demás finalizaron el pasado viernes 22, y desde el pasado lunes día 25 la normalidad escalar es total y absoluto. dad escolar es total y absoluta.

Por todo lo anteriormente expuesto, y acogiéndonos al derecho de réplica y rectificación, exigimos la publicación de las puntualizaciones reseña-

Atentamente: Claustro de profesores.